

Автор:

01.03.2016 10:49 - Обновлено 01.03.2016 10:54

---

Материнский капитал - на адаптацию

С 1 января 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 28.11.2015 N 348-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», согласно которому средства материнского (семейного) капитала могут быть направлены семьями, имеющими детей-инвалидов (не дожидаясь исполнения трёх лет), на приобретение товаров и услуг для их социальной адаптации, интеграции в общество.

Подтверждением приобретения товаров могут являться: договор купли-продажи, товарный и кассовый чеки, а также акт о проверке наличия такого товара, составленный органом социальной защиты населения по месту жительства ребенка-инвалида.

Нет зарплаты - нет работы

В случае задержки выплаты заработной платы на срок более 15 дней работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты задержанной суммы и не появляться на рабочем месте. При этом за ним сохраняется средний заработок. Такие изменения внесены Федеральным законом РФ N 434-ФЗ от 30.12.2015 г. в ст. 142 Трудового кодекса РФ.

«Правило Миранды»

Внесены изменения в Уголовно-процессуальный кодекс РФ (Федеральным законом от 30.12.2015 N 437-ФЗ) и усовершенствованы нормы, регламентирующие порядок задержания подозреваемого. Теперь при задержании подозреваемого ему предоставляется право на один телефонный разговор на русском языке в присутствии дознавателя, следователя в целях уведомления близких родственников, родственников или близких лиц о своём задержании и месте нахождения. Это право подозреваемый может использовать в кратчайший срок, но не позднее трёх часов с момента доставления в орган дознания или к следователю, о чём делается отметка в протоколе задержания. В случае отказа подозреваемого от права на телефонный разговор или невозможности (в силу физических или психических недостатков) самостоятельно осуществлять указанное право, такое уведомление производится дознавателем, следователем, о чём также делается отметка в протоколе задержания.

К процессуальным издержкам, возмещаемым за счёт средств федерального бюджета либо участников уголовного судопроизводства, отнесены и суммы, связанные с уведомлением близких родственников, родственников или близких лиц подозреваемого о его задержании и месте нахождения.

Автор:

01.03.2016 10:49 - Обновлено 01.03.2016 10:54

---

### Дети детям не игрушки

Установлено, что ребёнку несовершеннолетних родителей до достижения им 16 лет, должен назначаться опекун. Такое правило внесено Федеральным законом от 30.12.2015 N 457-ФЗ (изменения в Семейный кодекс РФ и ст. 256 части первой Гражданского кодекса РФ). Кроме того, дополнен перечень оснований для лишения родительских прав. Теперь оно грозит и в случае совершения умышленного преступления против жизни и здоровья не только своих детей и супруга, но и других членов семьи. Уточнён круг вопросов, регулируемых семейным законодательством. К ним отнесён порядок выявления детей, оставшихся без попечения родителей, а также формы и порядок их устройства в семью или специализированную организацию.

### Пенсионерам настоящим и будущим

С 1 января 2016 года начала действовать ч. 4 ст. 11 Федерального закона от 28.12.2013 г. № 410-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О негосударственных пенсионных фондах» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». С этого момента запрещается деятельность по обязательному пенсионному страхованию некоммерческими пенсионными фондами. Предусмотрено, что Банк России вправе предъявить в арбитражный суд иски о ликвидации негосударственных пенсионных фондов, являющихся некоммерческими организациями и не завершивших реорганизации в форме преобразования в акционерные пенсионные фонды.